Les verbes du premier groupe

Il y a environ 8 000 verbes dans la langue francaise (dont on utilise a peine 2000)

Ces verbes sont divisés en 3 groupes. C’est la terminaison de I'infinitif qui détermine le groupe du verbe

ler groupe 2¢me oroupe 3¢me oroupe
92 % des verbes francais 3 % des verbes francais 5 % des verbes francais
Verbes réguliers 300 verbes réguliers 350 verbes irréguliers
Infinitif : ...et [Perita Infinitif: ... it iy Infinitif : ... et sz
Aimer Grandir Venir
Visiter Choisir ir Prendre
Changer Salir Boire
Regarder Atterrir ... te Btre
Applaudir Avoir
Agir ... oir Pouvoir

1 exception : Aller (et envoyer au futur) sont

les seuls verbes en “er” irréguliers. Remplir

1 — Les verbes du 1¢r groupe sont réguliers parce que leur conjugaison est constante, et se déduit simplement de leur infinitif.

Ils ont toujours la méme terminaison au présent: ...e — ...es — ...€ — ...0Ns — ... ez - ...ent

Au présent : 2 - On ajoute la terminaison Les participes passés des verbes du 1¢* groupe se terminent toujours en
1 - On enléve la terminaison de du présent. “&(es)”
linfinitif “er”
Patler Je parle -1/ a parlé.
Regardes Tu regardes - Elles ont regardé.
Ecoutes 11/ elle/ on écoute - Je w'ai pas écouté.
Travailles Nous travaillons - Vous avez, travaillé.
Participes Vous participez - Elles ont particibé.

Arrives Elles/ils arrivent - Elles/ ils sont arrivé(es).



- Les participes passés des verbes du 1¢r groupe se terminent toujours en “é” au masculin, en “ée” au féminin singulier ou en “ées”
> 8

au féminin pluriel, et se prononcent comme infinitif.

Le participe passé “acheté(e)” se prononce comme son infinitif “acheter”



